

# 临颍用“精神扶贫”引领“精准扶贫”

今年以来，临颍县全面探索用“精神扶贫”引领“精准扶贫”模式，在思想上“扶志”，能力上“扶智”，激发贫困户“原动力”，引领贫困户依靠顽强的意志、聪明的才智、勤劳的双手脱贫致富。

突出法治德治村规民约，吹拂扶贫文明新风，宣讲政策法规

与群众生活需求相结合。结合农村实际，把脱贫攻坚工作作为一项重大政治任务，鼓舞、调动全社会力量参与到脱贫攻坚工作中来。在全县大力开展“宣讲进村入户 助力脱贫攻坚”活动和“我来唠唠十九大”活动，宣讲党的十九大精神和扶贫政策，使每个贫困户都能成为党的十九大精神

和各项扶贫政策的明白人；倡树文明新风，把社会主义核心价值观、优秀传统文化，浸润到群众思想、工作和生活中；完善村规民约与实现自我教育相结合。引导群众实现自我管理、自我约束、自我监督、自我提升，让文明新风吹拂城镇乡村。

突出向善向上乡贤文化，宣

扬扶贫典型事迹。在全县16个乡镇办开设道德讲堂，构筑道德高地。通过道德交流等系列活动，密切干群关系，促进社会和谐；在挖掘身边典型中传承乡贤文化。以好家庭、好婆媳等活动载体，开展“身边好人”选树活动。全县先后涌现出市级、县级、村级“好人”，成为群众口

相传的道德楷模，乡贤文化在传承中发展；在宣扬好人能人中带动结对帮扶。在推选宣传好人能力同时，培养提升好人，不断把好人变成临颖形象代言人，不断净化他人心灵，同时传递信息、传授技术、扶贫帮困，争取“一个好人带一片”。

韩静

## 舞阳 锤炼脱贫路上“领头羊”

为做到脱贫思想不松懈，攻坚持续发力，近日，舞阳县举办抓党建促脱贫攻坚专题培训班。

该县利用1天时间，召集相关人员共400余人，集中开展抓党建促脱贫攻坚专题培训。培训中，既邀请了市委农办主任、扶贫办主任罗静讲解全市脱贫攻坚形势与任务，又从全县挑选了脱贫攻坚一线的6名优秀乡镇党委书记、镇长，驻村第一书记、村党支部书记，分享了村级脱贫攻坚责任组织

责与作用发挥，乡村文明与“爱心超市”建设，产业扶贫与贫困户就业、党建助力脱贫攻坚，以及如何引导贫困户发展特色产业种植等经验做法。县扶贫办有关领导和人员围绕脱贫攻坚重点任务进行相关扶贫业务知识辅导，并就贫困户增收帮扶措施与村级扶贫项目安排进行了重点解读。此外，为检验脱贫攻坚成果和培训成效，还进行了脱贫攻坚知识测试。

赵明奇 王一匠 吴振洲

## 临颍多措并举战“三夏”

“三夏”到来之际，临颍县提前准备，科学调配农机力量，加大禁烧宣传力度，确保打赢“三夏”攻坚战。

组织到位。成立“三夏”生产工作领导小组，以农林局、农机局、公安局等相关部门为成员，负责指挥、协调、检查、督办全县“三夏”生产工作。

宣传到位。利用标语、横幅、广播、宣传车等进行全方位巡回宣传，并在各乡镇主干道、村道路沿线与田间地头悬挂宣传禁烧横幅1200余幅，张贴公告20000余张，标语6000多条，并发放《中小学生秸秆禁烧承诺

书》，由各乡镇中心校组织各中小学师生组织学生开展小手拉大手活动，带动家长积极参与禁烧。

农机保障到位。对各村收割机、播种机进行调查摸底，完善重大农机事故应急预案，增强突发农机事故的预防和应急处理能力。同时，组织农机监理员分组包片，进行不间断巡查，重点排查无牌无证、黑车非驾、酗酒驾驶、违章载人等违章行为，确保安全生产。截至目前，共出动农机监理人员100余人次，检查各类拖拉机、联合收割机360多台次；消除安全隐患102起。

责任落实到位。成立禁烧指挥部，推进秸秆禁烧网格化管理全覆盖，逐级分片包干，层层签订责任书，实现每个村、每块田、每条路、每棵树都有责任人，同时，充分利用“蓝天卫士”做好实时监控，保证24小时不间断、不缺岗，发现有焚烧秸秆情况的立即通报相关单位、人员，及时组织扑救。

督查巡查到位。建立常态化督查机制，严肃查处“三夏”工作中行动迟缓、落实不力的单位和个人，对发生安全生产事故的，严肃追究当事人的责任。

王九思 罗琼



5月30日，郟城区新店镇新店村农民孟艳丽在打理无花果树。今年她种植的10亩大棚无花果进入成果期，再过一个月就可以采摘了。近年来，新店镇以草莓采摘带动林果经济发展，大力引进新技术、新品种，带动全镇经济发展。  
本报记者 范子恒 摄

## 临颍 全力保障高考期间食品安全

高考即将到来，临颍县利用多种形式，加大基层食品安全领域监管，确保高考期间食品安全。

充分利用广播、宣传册、微信群、横幅等形式，宣传食品安全法律法规，提高商户食品安全意识和维护高考稳定的意识。对全县餐饮服务点开展拉网式监督检查，存在安全隐患的，一律停业整顿。同时，依法查处制售假冒伪劣、非法添加、有毒有害、过期变质及其他不符合食品安全标准的违法行为，进一步

规范食品生产经营秩序。加大对农村近期村宴的监管力度，建立农村自办群体性宴席和流动宴席厨师双备案制度，建立食品安全事故快速处理机制、问责机制，减少高三学生参加村宴，加强监管，消除监管盲点和死角。强化责任奖惩，签订食品安全责任书，严格落实食品安全各环节的监管职责。

截至目前，共排查商户20家，餐饮店50家，全部初中高学校，发现食品安全隐患3起，已全部督促整改到位。  
王九思

## 舞阳县交通运输局 做好高考运输保障工作

为做好2018年高考交通运输安全保障工作，近日，舞阳县交通运输局及早着手，安排部署高考期间客运车辆安全运输及监督检查工作。

对全县参运客车和驾驶员人员进行全面排查，确保车辆技术状况良好，驾驶员从业资格合格。学生高考期间客运车辆以应考学生乘坐优先的原则，对应考

学生流量大的客运班线增设临时加班车辆。客运车辆要自觉遵守公安交通管理对考点学校区域内的道路监管指挥，做到遵规守矩、安全运行。强化司乘人员的教育培训，提高安全运输意识，严禁超载超员，严禁开快速车、赌气车，确保圆满完成今年高考期间的运送保障任务。

刘智勇 李海东

## 临颍“三联三问”打造新型政商关系

“从开始办理土地预审批到最终拿到建设工程施工许可预审，只用了两个多月的时间，真是不可思议。”在临颍县汽车文化综合体项目施工现场，总经理助理邢昊天说，“预审批是政府为我们企业提供的服务红利，大大提高了我们企业开工建设效率。”

今年以来，县委、县政府对优化营商环境高度重视，开展了“三联三问”大调研活动。通过

明、优质高效，问工作人员是否清正廉洁，企业的困难能否及时高效解决，执法部门是否公平公正，各项相关扶持政策能否落实到位。通过问项目，问项目立项、项目建设等方面的政务服务水平。联外商，问生活环境、治安环境、出行环境是否舒适，能够幼有所育、学有所教、病有所医。

根据调研情况，以“程序再精简，速度再提升，效率再增强，服务再优化，协同再自觉”为重点，提升服务水平，想企业

之所想，急群众之所急，解基层之所难，真正实现“无论大小事，最多跑一次”良好政务环境和发展氛围。以“亲不逾矩，清不远疏，双向通畅，界限分明，有为有畏”的原则，进一步深化亲清新型政商关系，既严肃查处官商勾结、权钱交易、行贿受贿等亲而不清的问题，又坚决防止为官不为、懒政怠政、拒商远商等清而不亲的现象，重点整治门好进、脸好看、事难办等“四风”新表现。  
韩静 贾易

## “三夏”保电早行动

### 临颍县供电公司

“老乡，麦收时收割机要远离电杆、拉线，避免出现停电事故。”5月29日，临颍县供电公司曲曲供电所员工深入田间地头农户家中，向广大群众宣传“三夏”期间电力设施保护常识，以保障电网安全运行。

随着“三夏”来临，临颍县供电公司采取多项措施，力保“三夏”期间农村电网安全稳定运行，助力全县80多万亩小麦颗粒归仓。该公司结合“三夏”

保供电特点，成立“三夏”保电领导小组，从5月中旬开始，组织100多名电力职工对全县260个行政村的农业排灌线路和台区进行普查；对需要报装增容的农户开辟“三夏”用电“绿色通道”，确保把优质电能送到田间地头；加装麦地拉线护套，调整线路弧垂，防止收割机作业时碰撞挂线，引发麦田火灾。并加强规范停电管理，减少检修停电次数，对超负荷的配变进行增容，

保证充足负荷“下乡”；成立32支“三夏”用电服务小分队，加强设备巡视维护，对配套电力设施进行特巡，还深入田间地头、入村入户，帮助农民朋友解决用电难题。

同时，该公司还加强值班抢修力量，全县15个供电所全部成立应急抢修队伍，24小时值班，配备齐全抢修车辆和物资，确保“三夏”期间农民用上放心电。  
祖兆杰 翟晓陆

### 舞阳县供电公司

5月28日，舞阳县供电公司查，发现安全隐患及时消除，在麦田的电杆及拉线上设置醒目防撞、限高标志，保证机械收割时田间的电力设施不受损害；加强农村用电负荷预测及监控，优先保证农业用电；及早做好安全宣传工作，引导居民安全规范用电，防止发生各类触电事故及因焚烧秸秆损坏电力设施事件的发生；开通用电服务绿色通道，提

前对办电业务流程进行梳理和完善，为农民群众“三夏”用电提供方便；组建共产党员服务队和电力流动服务小分队，开通抢修热线服务电话，实行24小时抢修值班制度，及时处理群众在用电中出现的各种问题。

目前，已完成15座变电站和800多个涉农台区的排查工作，消除各类隐患60多处。  
胡海洋

## 舞阳县纪委

### 全员接访 架起服务群众“连心桥”

你们纪检委的小陈咋没来？”“小陈，您说的是哪个小陈？”“就是上次在信访局接待俺的小伙子，叫陈啥来着，年纪不大，可懂事了。”前来反馈信访调查结果的舞阳县纪委监委执纪监督二室一行人这才明白，让李大爷念念不忘的小陈，是办公室的一位新同志。虽然来了还不到一年，但经过全员接访“大练兵”活动，已经参加信访接待不下十次，其热情的服务给信访群众留下了深刻的印象，俨然成为信访战线的“老兵”了。

为加强纪检监察信访举报工作，自今年3月份以来，该县纪委监委实行机关干部全员接访制度，即工作日由机关干部轮流到县信访局接待窗口值班，受理纪检监察业务范围内的检举、控告、申诉，了解群众所思所盼，不断强化宗旨意识。并采取“一带一”

“一带一”“老带新”等形式，在信访一线全面提升纪检监察干部综合素质和适应多岗位的能力。为高效规范开展信访接待工作，该县纪委监委还印发了《关于做好接待群众来访值班工作的通知》等文件，进一步规范完善了信访接待流程、文明接待用语、“六不准”等制度，通过网站、微信公众号等向全社会公开了信访举报方式，对实名举报第一时间反馈调查结果，切实维护群众的正当诉求及合法权益，致力打通服务群众最后一公里。

“我们开展全员接访‘大练兵’活动，就是为了进一步畅通信访渠道，让全体纪检监察干部在实战中接地气、受锻炼，真正架起一座联系服务群众的桥梁，拉近党与群众之间的距离。”该县纪委监委负责人表示。

赵明奇 焦小欣 王红菊

## 我看临颍新景象 我为家乡献良策

### 临颍开展大型集中采风活动

为全面展现临颍近年来经济社会建设发生的巨大变化，增进普通居民对政府相关部门工作的了解，让更多的人了解临颍、认识临颍。近日，临颍县组织开展了“我看临颍新景象 我为家乡献良策”为主题的大型集中采风活动。

来自县域内的新闻媒体和网络自媒体以及摄影爱好者先后来到中兴路、桂湖施工现场，兰湖、颍川广场等地进行了实地参观。畅通整洁的道路网络、景观优美的城市园林绿化、独特的水系、功能齐全的市政设施、文明规范的施工现场，展示了近年来临颍建设的

“大投入、大建设、大发展”的美丽新景象。大家详细了解了各个项目的设计理念及建设进度，亲身感受大美临颍建设成果，纷纷表示，要通过网络和手中的镜头把临颍的美和城市建设发展的变化宣传出去，让更多的人来了解临颍、推介临颍。

据了解，“我看临颍新景象 我为家乡献良策”为主题的大型集中采风活动，未来每月将组织开展一次。以此宣传临颍县的工业、农业、城镇建设、美丽乡村、社会公益、精神文明建设等各行各业、各条战线取得的新成绩和新变化。  
韩静 李畅

## 临颍县地税局

### 开展税法知识进校园活动

5月25日，在“六一”儿童节到来之际，临颍县地税局组织志愿者深入扶贫共建的台城镇雷庄村，为当地小学和幼儿园送去了300余册青少年税法知识读本，陪学生们共度了一个别开生面的“六一”儿童节。

雷庄村是临颍县地税局的精准扶贫共建帮扶村，村小学的大部分孩子是家长外出打工，老人留守照看的留守儿童。该局从教育扶贫入手，结合“青少年税法知识读本进校园”系列活动，为

孩子们送去关爱，把税收知识送进校园。志愿者们从“税”字的起源入手，借助书本中的插图，用通俗易懂的语言为孩子们讲解税收法律的基本知识、日常生活中的纳税情形等内容，让孩子们对税收的本质、来源及作用都有了初步认识，现场气氛热烈活跃。生动有趣的讲解让孩子们在寓教于乐中充分感受到了学习的快乐，也了解了税收“取之于民、用之于民”的内涵和意义，在孩子们心目中深深扎根。  
李豪

## 舞阳县扶贫办

### 扎实做好“三夏”普法宣传

为做好“三夏”期间的普法宣传工作，引导群众学法用法，近日，舞阳县扶贫办在南高村、英张村开展法律宣传活动。他们组织人员深入贫困户

众家中，开展金融扶贫、到户增收、光伏扶贫等扶贫政策宣传，使贫困户充分享受各项扶贫政策和帮扶措施的红利，确保今年1650名贫困人口稳定脱贫。  
张晓红



5月30日，临颍县司法局在台城镇临颍张村开展“三夏”帮扶活动，走访帮扶贫困户，确保脱贫攻坚、秸秆禁烧工作落实到位，为“三夏”生产有序推进营造良好法治环境。  
王晓景 摄